



2023年10月2日

世界人居日

韧性城市经济·
城市助推经济
增长和复苏。

联合国人居署执行主任麦慕娜·莫哈德·谢里夫
2023年世界人居日致辞

韧性城市经济 · 城市助推经济增长和复苏

世界各地的公民们，

今天，我们相聚在一起，庆祝世界人居日。世界人居日由联合国设立，用以推动人们思考人类住区和人类居住环境状况。我们要记住，城市不只是各类建筑和道路的集合体。

城市是活跃的生态系统，充满人类潜能和创新活动。城市是我们的未来。

我们的时代充满了挑战，各类冲突、经济困难和气候灾害无处不在，面对这些挑战，城市一次又一次地证明了自身的韧性。城市已经成为希望之岛，在这里，各社区相互团结，各种观点层出不穷，一个个梦想得以实现。

联合国人居署，全称联合国人类住区规划署，一直以来与各个城市和社区合作，帮助其释放潜力，使其有能力创造更美好的城市未来——通过增加就业机会、建设绿色空间、尊重多样性的方式。

有了你们的支持，我们就可以讲述关于城市的真实故事。让我们分享城市作为增长和复苏驱动力的实例。

我们应该认识到，有韧性的城市经济不仅仅与为增长进行融资和竞争领先地位有关。城市应培育人类精神，拥抱创新，使技术服务于人类需求，并创造包容的社会。

许多国家认识到了这一点，并承诺支持城市和人类住区的可持续发展。

今年6月召开的第二届联合国人居大会重申，住房是一项基本人权，并授权我们制定有关可负担住房的建议。

我们还将制定国际准则，用以建立以人为本的智慧城市和城市生物多样性。

让我们共同努力，一起实施这些政策和建议。

在我们踏上征程之际，请记住，改变城市的力量就在我们每个人身上。

让我们一起创造有韧性的城市经济，使其成为希望的灯塔，为所有人照亮一条通往更加光明、更为包容和更可持续的未来之路。

2023年世界人居日快乐！

